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(I lavori iniziano alle ore 14.34 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai sensi
dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta immediata n. 201 presentata dal Consigliere Graglia,
inerente a "Compenso Amministratore Unico di Sviluppo Piemonte Turismo srl."

PRESIDENTE

Esaminiamo l'interrogazione a risposta immediata n. 201, presentata dal Consigliere
Graglia, che ha la parola per l'illustrazione.

GRAGLIA Franco

Grazie, Presidente.
La Giunta, in data 15 luglio, ha nominato l'Amministratore Unico di SPT - Sviluppo

Piemonte Turismo s.r.l.
Ovviamente questa nomina è avvenuta perché è scaduto il precedente Amministratore.
Siccome prima, però, tale Amministratore era una figura interna della Direzione del

Turismo ed era a costo zero, ottenendo così il contenimento dei costi, da una parte, e
l'ottimizzazione dell'impiego delle professionalità interne dall'altro; poiché per il nuovo
Amministratore sono previsti 50 mila euro annui, di cui 30% configurato come retribuzione
incentivante legata alla riduzione dei costi operativi, che sono perlopiù costi fissi; siccome la
Giunta ha più volte dichiarato di voler contenere i costi di gestione; sperando - dico io - che non
sia una questione di professionalità, perché sarebbe veramente un'offesa nei confronti di chi
ha svolto questo ruolo prima, ed essendo molto rammaricato dal fatto che, nel momento in cui
parliamo di spending review e di tagli, noi stessi Consiglieri abbiamo fatto la nostra parte -
come faranno anche gli altri - riducendo i costi; chiedo al Presidente della Giunta regionale e
all'Assessore competente di conoscere le motivazioni per cui, in discontinuità rispetto alla
precedente amministrazione, si sia ritenuto di prevedere, per l'amministratore unico SPT
S.r.l., un compenso di 50 mila euro, di cui, peraltro, il 30% legato alla riduzione dei costi
operativi e, pertanto, potenzialmente vincolato alla riduzioni degli stipendi del personale
dipendente della società stessa.

Grazie.

PRESIDENTE

Risponde l'Assessore De Santis; prego.

DE SANTIS Giuseppina, Assessore alle attività produttive

Grazie, Presidente, grazie, Consigliere.
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Il bando per l'individuazione dell'Amministratore Unico della società Sviluppo Piemonte
Turismo srl. era stato pubblicato su BUR il 6 marzo 2014, quindi vi era una selezione chiusa
ed una serie di candidature.

La ragione per la quale non ha potuto essere confermato l'Amministratore precedente è
che la sua nomina, a suo tempo assolutamente legittima, non avrebbe potuto comunque essere
reiterata; il decreto legislativo 39/2013, all'articolo 12 - terzo comma, lettera c) – sancisce
infatti l'incompatibilità fra il ruolo dirigenziale dentro all'Ente pubblico che ha il controllo di
una società - in questo caso, la Regione che ha il controllo di Sviluppo Piemonte Turismo - e
il ruolo di Presidente, Amministratore delegato o, a maggior ragione, Amministratore Unico
della società medesima.

Non avremmo potuto, dunque, nominare un nostro dirigente.
Abbiamo valutato, sulle candidature presentate, quella che appariva maggiormente

convincente, tenuto conto del fatto che l'Amministratore attuale conosce la società, essendone
già stato amministratore in passato.

Il tema della riduzione dei costi è a sua volta perfettamente sensato, perché quella
società non ha soltanto costi del personale, ha circa 190 mila euro di costi vari, di
collaborazioni e consulenze. Insomma, costi operativi, che non sono i costi del personale, sui
quali è possibile immaginare un recupero.

Il compenso dell’Amministratore dovrà essere ridotto, sempre per disposizione di legge,
nel 2015 e, generalmente, nel corso del 2015, nell'ambito della riorganizzazione complessiva
delle partecipate regionali, da un lato, e del settore turismo specificamente, dall'altro, sarà
verosimilmente rivista anche la funzione della società in questione. Grazie.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.16 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.32)


